

利用高壓噴霧設備噴施液體肥料

各級農會肥料連鎖經營草案

本(77)年7月初，由雲林縣農會提出的「各級農會肥料連鎖經營法草案」，在各級農會系統中引起極大的震撼，掌聲雖大，但願意施行者却少；究其原因，乃在該辦法並不能為農民及承辦農會多謀福利，在與現行之銷售辦法兩相權衡之下，大部份的基層農會都打了退堂鼓。況且目前各農會儲存肥料之倉庫，皆屬糧食局所有，如果肥料不再經由該局銷售，那麼肥料倉庫勢必遭收回以備稻谷雜糧儲存之需；農會自行興建倉庫，在建地取得、建築費用及日後災害重建

修理費用，所費不貲，恐非農會始料所及。

再則草案中提到農會將以買斷或託售方式預繳貨款，無疑的農會勢必因此而接收原本糧食局負擔的龐大庫存利息；此外，遇到人力不可抗拒之颱風災害時，農民團體的農會也須全額負擔災害損失。至於頗獲好評的肥料服務到家業務，在該草案中其經費來源仍無著落，這些潛藏的問題，乃是多數農會踟躕不前，不敢冒然贊同的癥結。

唯草案中透露出兩個頗有意義的訊息，即「辦理肥料進口事宜」和「接洽肥料生產廠商或進口商辦理肥料銷售事宜」，值得農政決策單位參考。

台肥公司施行的產銷合一

76年3月間，農政當局正在醞釀將肥料銷售業務由糧食局移轉到台肥公司手中時，該公司即由各生產單位調派人員到各縣市籌組營業處，準備綜理肥料銷售事宜；雖然後來因茲事體大，且台肥公司一直不能提出一套更好的辦法，導致同年5月間，決策單位決議售肥制度仍暫由糧食局承辦。將近1年半的這段期間，台肥公司派駐各營業處的人員(約5~8人)，依舊留守當地，從事液體肥料等銷售業務，在此肥料

水果品質若要好 “獅馬肥料”任您考

二期葡萄、早花蓮霧易缺鎂
請用獅馬甜鎂肥噴葉
三久鎂、黑鎂丹地面
福翠農、植物補
嵌合態綜合微量元素



※說明書來函即寄



西德獅馬農業台灣分公司
正光化工股份有限公司

台北市松江路87號帝國大廈16樓
電：5068131 - 5068311

BASF